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５月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和６年５月15日（水）14時56分～15時39分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、牟田委員、田中委員、松尾委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、野口こども教育部理事、真﨑教育総務課長、

緒方こども未来課長、德永こども未来課参事、福田学校教育課長、

武富多様な学び支援室長、宮﨑学校教育課参事、石橋新しい学校づ

くり課長、林新しい学校づくり課教育監、朝長生涯学習課長、宮原

文化課長、井手新文化交流拠点整備室長、溝上図書館・歴史資料館

長、草津教育総務課長代理、杉原こども未来課主幹 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【牟田委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和６年４月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

 １ はじめに 

  ・運動会、体育大会 ５/19：武雄小、御船が丘小、朝日小、武雄北中、川登中 

            ５/26：北方小 

  ・雄武町児童団が今週決定（６/23開校式） 

  ・前半(夏休み前)の学校訪問 西 部：若木小、武内小、西川登小、武雄北中 

                市教委：御船小、武雄小、川登中、山内西小、北方小 

  ・朝日小第150回席書会 記念式典６月９日(日)13：50～（児童の席書は9：00～） 

   (武高書道部パフォーマンス､耕雲先生･涯山先生インタビュー､吉田愛さん講話等) 

２ ＳＡＧＡ2024関係 

  デモンストレーションスポーツ ５/19(日)スポーツウエルネス吹矢（市民体育館） 

                 ６/９(日)チャレンジ・ザ・ゲーム（西川登小） 

３ 令和６年度5.1統計（カッコ内は令和５年５月１日現在との比較） 

  小学校：通常実学級103(-1)・特支学級45(＋2) 計148(＋1) 児童数2532人(-71) 

  中学校：通常実学級36(±0)・特支学級17(＋1) 計 53(＋1) 生徒数1221人 (-1) 

                              計  3753人(-72) 
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※内訳 

 小１(409) 小２(420) 小３(436) 小４(412) 小５(417) 小６(438) うち特支196(＋13) 

 中１(407) 中２(391) 中３(423) 

※教職員数（県費負担職員） 小学校239人 中学校123.5人 

４ その他 

  ・市連Ｐ定期総会 ５/24（金） 19：00～ 八百重 

  ・中体連の日程 杵島武雄地区：6/29～6/30(土日) 県：7/20～7/21（土日） 

  ・県市町教育委員会連合会定期総会研修会(教育長･教育委員)7/5 14:00 Ｇはがくれ 

  ・市町村教育委員会研究協議会（文部科学省初中局関係） 

    前期：６月27日オンライン 後期：11月29日九州地区 １月16日オンライン 

  ・中央教育審議会特別部会で教員確保に向けた待遇改善案を了承（裏面新聞記事） 

  ・今年の教員採用選考第一次試験 6月16日(日)→来年度は５月11日と文科省要請 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

  第５号議案 武雄市保育環境改善等事業費（新型コロナウイルス感染症に係る保育所等事

業継続分）補助金交付要綱を廃止する要綱 

  (2) 報告事項 

  ①自治公民館長の委嘱について 

  ②武雄市就学支援委員会委員の委嘱について 

  ③図書館の選書について 

  ④各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 協議事項 

  ①令和６年６月議会提出「教育に関する報告」について 

  ②地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条の規定に基づく意見の徴取 

   （令和６年６月補正予算） 

  (2) その他 

11 次回開催日程について 

12 閉会 
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午後２時56分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 皆さんこんにちは。大変外のほうは緑が映える五月となりました。 

 早速でありますが、５月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

 まず、レジュメ２番目、議事録署名人の指名ということで、５月、議事録は牟田委員になっ

ております。よろしくお願いします。 

 それでは、教育長さんより非公開の議決等についてお願いいたします。 

○教育長 

 では、いつものとおり表紙の裏の面を見ていただきまして、６番、議事の非公開について、

本日は２項目について公にできないものということで協議事項がなっております。公にできな

い理由です。非公開にすることに賛成の委員さん、挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。では、レジュメにありますとおり、２つの協議事項については非公

開でいきたいと思っています。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 すみません。どこで追加していいか、ちょっと戸惑いまして失礼しましたが、先ほど総務課

のほうから、今の６番の議事の非公開の中に①、②とありますが、追加議案ということで第６

号議案がお手元に配付されているものが入っていますので、そこは追加をして協議していきた

いと思います。 

 それでは、元に戻りまして、３番、前回会議録の承認、４月の会議録をお読みになられて、

追加、修正、訂正等がございましたら、挙手の上、御発言ください。特にないでしょうか

〔「なし」と声あり〕。 

 ないようですので、前回会議録の承認を採ります。承認される教育委員さん、挙手をお願い

いたします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。承認されました。 

 それでは、４番、教育長の報告をお願いいたします。 

○教育長 

 では、別紙の定例教育委員会の私の資料です。 

 「はじめに」ということで、いよいよ春の運動会シーズンが参ります。今度の日曜日に５つ

の小・中学校、そして１週間後に北方小学校での開催が予定されています。今年はこの６つが

前半といいますか、春の運動会で、残りの10校は秋の運動会ということになっています。その

秋も例年の時期ではなくて、国スポ関係、全障スポ関係でちょっと日程がいつもの年とは違う
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時期に、行われるようです。 

 伝統になっております雄武町との児童交流団は、先週、学校での締切りになりましたので、

今週確定をしていくということで、６月23日が開校式という段階になってきます。 

 学校訪問も６月から始まりますけれども、前半ということで、６月、７月の学校訪問は、そ

こに書いてある西部教育事務所訪問と市教委訪問です。今日、教育委員会が終わった後、訪問

していただく学校について、委員さん方の御都合もあられますので、その辺をお聞きしながら

調整していくということになります。 

 今年は、朝日小学校の第150回の席書会の記念式典が６月９日日曜日に開かれます。子ども

たちの例年の席書は午前中されますが、午後からが記念式典ということで、武雄高校の書道部

のパフォーマンスとか、山口耕雲先生、大串涯山先生方のインタビューがあったり、吉田愛さ

んの講話が予定されています。 

 いよいよＳＡＧＡ2024関係があちこちでデモンストレーションスポーツということで動き出

しています。今度の日曜日にスポーツウエルネス吹矢が市民体育館で、６月９日、チャレン

ジ・ザ・ゲームというのが西川登小学校の体育館で開かれるということで、時間があられる方

は見に行かれたらと思っております。 

 ５月を過ぎまして、５月１日で学校の数は確定しますけれども、５.１統計ということで子

どもたちの数が確定しました。小学校の子ども2,532人、そして中学校1,221人ということで、

今年度は3,753人ということになりました。私が教育長になった平成２年の頃が4,000人ぐらい

でしたので、ここ４年ぐらいで250人ぐらい減ったということになってきます。 

 ４番目、その他ですが、市連Ｐの定期総会が５月24日、八百重で開かれます。 

 中体連の日程が６月29、30日が地区大会、７月20、21日が県の大会ということで予定されて

おります。 

 その下、県市町教育委員会連合会定期総会研修会ということで、７月５日にグランデはがく

れで開かれます。無理されなくていいですよということで、駐車場もそんなに多くありません

ので言っていたんですが、今回の研修会は、まだ確定はしていませんが、グループ協議をされ

る方向で６月６日の役員会で決定しますが、グループをつくって話をしていくということです

ので、出欠は事前に求められると思います。この辺についてはまだ決定していませんので案内

は来ていませんが、事前の出欠が必要になってくるかと思っています。 

 その下、市町村教育委員会研究協議会ということで、これは文科省の主催ですが、去年、１

月ぐらいに何人か参加してもらいましたオンラインでの会議です。前期と後期に分かれていて、

前期は６月27日オンライン、そして後期は九州地区で11月29日に、九州地区というか、福岡で

開かれるというのは決定が来ました。そして１月16日オンラインということで、これについて

は、別紙の資料は通知が来ましたので、委員会が終わった後に、どの会に参加するかというこ

とで話合いがあるかと思いますので、どうぞ。前期に１回、後期に１回という感じで行ければ
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と思っています。４人とも一緒のところでというよりも、回数を分けたほうがいろんな情報が

入ってくるのかなと思っています。 

 あとは、中央教育審議会の特別部会で待遇改善の記事が載っていました。裏面に日経新聞の

記事を載せておりますけれども、教職調整額が50年ぶりに改善されるということで、これで決

定ではなくて、今の時点は、中教審の特別部会で了承したという段階で、今度は中教審の全体

会で了承があって、そしてパブコメに上げてという段階を踏まなくてはならないので、このと

おりにいくかどうかは全く未定です。 

 この新聞記事の横に「「残業代」50年ぶり」で、縦のほうに「待遇改善案、中教審部会で了

承」とあります。その次に、「勤務間の休息「11時間」に」ということがありました。これは

どういう意味かというと、今日が例えば９時まで仕事をしたら、間を11時間空けなさいという

ことです。だから、次の日は８時から勤務とか、そういうのが勤務間休息「11時間」という意

味で、これは学校にはちょっとなじまないのかと思っています。 

今年の教員採用試験の１次選考は、６月16日に開かれます。１か月ぐらい前倒しして開かれる

んですが、文科省は、来年はもう１か月前倒して、５月11日を標準日とすると言っています。 

 試験をする県教委のほうも、５月の今の時期で対応できるのかどうかですね。年度をまたい

でいろいろ仕事をしていくようなことになると思いますが、民間に先に採られないような動き

が出てきているようです。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 はい、ありがとうございます。 

 多くの情報をいただいておりますが、教育委員さん方から何か追加してお尋ねしたいような

こと等ございませんでしょうか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 

 あと終わってからの話合いの中でも少し重なるものもあると思いますので、先に進めていき

たいと思います。 

 それでは、５番、議事、まずは公開議事ということで、提出議案並びに報告事項という順序

でいきたいと思います。 

 まず、第５号議案ということで、２ページにございます。 

 武雄市保育環境改善等事業費（新型コロナウイルス感染症に係る保育所等事業継続分）補助

金交付要綱を廃止する要綱ということでの提案でございます。ちょっと御説明をお願いします。

こども未来課さん。 

○こども未来課長 

 こども未来課、緒方です。よろしくお願いいたします。 

 ５号議案について御説明いたします。 

 こちらの補助金交付要綱につきましては、令和３年４月１日から施行された要綱になります。 
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 対象が市内の保育所、幼保連携型こども園、それと地域型保育事業所、それと認可外保育所

というところで、新型コロナウイルスの感染症に係る事業継続のために行う保育環境改善事業

に対しての補助という形になっております。 

 今回、国の補助事業のほうが終了いたしました。これに伴いまして、この補助金交付要綱を

廃止したいという形での提案になります。 

 なお、この要綱につきましては、今回の教育委員会のほうで承認をいただきましたら、今後、

市長部局の総務課のほうで改正手続をしてもらうという内容になります。よろしくお願いいた

します。 

○教育長職務代理者 

 大変ありがたい事業でしたが、国の補助事業が終了ということでの説明でございます。 

 ここについてはお尋ねとかはないかと思いますので、承認を採ってまいります。 

 第５号議案 武雄市保育環境改善等事業費（新型コロナウイルス感染症に係る保育所等事業

継続分）補助金交付要綱を廃止する要綱に賛成の教育委員さん、挙手をお願いいたします〔賛

成者挙手〕。 

 ありがとうございます。承認されました。 

 公開のほうの議案は、大きくはこの１件だけです。 

 それでは、続いて３ページ以降について報告事項がございますので、それぞれお願いしたい

と思います。 

 ①は自治公民館長の委嘱についてということ、これはまとめてもいいかな、それぞれかな。

教育総務課長さん、お願いします。 

○教育総務課長 

 教育総務課です。 

 ①、②、続けて説明させていただきます。 

 ①自治公民館長の委嘱についてですけれども、資料は３ページのほうを御覧ください。 

 年度替わりで、資料のとおり推薦がありましたので、武雄町３名、北方町12名の自治公民館

長の委嘱を行っておりますので、御報告いたします。 

 続きまして、②就学支援委員会委員の委嘱について、資料は３ページの下のほうでございま

す。 

 就学支援委員会委員20名について委嘱を行っておりますので、御報告いたします。 

 任期は令和６年４月１日から令和８年３月31日までの２年間でございます。 

 以上で①、②の報告を終わります。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ここは館長さん、委員さん等々の委嘱ということで、お名前を見ていただいて、今後、御協
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力をいただくということです。よろしいですね。 

 それでは、③図書館の選書について、これも事前にお渡しされていますが、何かお尋ねした

いこと等ございますか。追加等はございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 ないですかね。選書について、いつもありがとうございます。 

 では④、各課等からの行事報告ということで、選書の前の４ページから教育総務課からござ

いますが、どこかの課から追加とか補足説明等ございましたら、挙手の上、お願いいたします。

生涯学習課長さん。 

○生涯学習課長 

 生涯学習課でございます。 

 ９ページ目、上のほうに生涯学習課の予定を書いております。 

 先月、４月20日にわんぱくスクールを開校いたしまして、早速、５月26日の強化研修会、そ

して、６月15、16と、宿泊しながら子どもたちが体験をいたしますので、もし教育委員の皆さ

んでお時間あられれば、ぜひ子どもたちの活動を御覧いただければと思います。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 わんぱくスクール、受講生はちょっと少ないとはいうことですが、声かけは、できるだけ顔

出しができればということです。 

 ほかの課はございませんか。 

○こども未来課参事（子育て総合支援センター長） 

 子育て総合支援センターです。 

 ６ページに行事予定がついておりますが、皆様のお手元にカラーのチラシを配らせていただ

いております。真っ黄色のチラシ「ザ★男会」というものですけれども、こちらが５月25日に

初めての試みで、男性の育児参加を推進するための集まりということで開始をいたしますので、

こちらのほうの開催をしたいと思っております。 

 また、もう一つのイラストがいっぱい入った「おひさまフェスタ」というチラシがございま

す。６月30日の日曜日、10時から12時で、武雄市子育て総合支援センターで実施する予定に

なっております。「親子で遊ぼう！」「しあわせ おゆずり」「はたらく車大集合」など、い

つものようにいっぱいイベントを計画しておりますので、周りの方々にぜひ御紹介いただけれ

ばと思います。よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 「ザ★男会」ということで新しい取組もなされているようです。 

 ほかにほかの課は補足ございませんか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 
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 その他の項でもありましたら出してください。 

 ほかに御質問は、Ａ委員さんどうぞ。 

○Ａ委員 

 ５ページのこども未来課さんが５月24日の放課後児童クラブ支援員コミュニケーションワー

ク研修というのがありますが、どういったものか御説明していただければと思います。 

○教育長職務代理者 

 こども未来課さん、お願いします。 

○こども未来課長 

 こちらのほうについては、放課後児童クラブの支援さんを対象とした事業でして、子どもた

ちとの関わり方、また、レクリエーションの仕方というところを先生をお招きして研修すると

いう内容になっています。 

○教育長職務代理者 

 よろしいですか。 

○Ａ委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 

 Ｂ委員さん。 

○Ｂ委員 

 私も５ページの放課後児童クラブ療育巡回支援事業の、４月に実施されたひまわり教室と５

月に実施予定の朝日元気っ子クラブに関してですけれども、こども園とか保育園の療育支援事

業では、市から委託された公認心理師さんが、園に子どもたちの様子を見に来ていただいて、

療育支援とか指導援助を行っていただいているんですけれども、ここは篠田整形外科と書いて

ありますので、恐らく公認心理師さん以外の専門員さん、支援員さんが来ているのかなと思う

んですが、どういった専門支援員さんが関わっていらっしゃって、どういった放課後児童クラ

ブでの関わり方をされていらっしゃるのか、教えていただきたいなと思っています。 

○教育長職務代理者 

 課長さん、どうぞ。 

○こども未来課長 

 ちょっと詳しくのところはすみません、内容としては、児童クラブのほうでの支援が必要な

方であったり、ちょっとした病気とかいうところに関して、専門員の方に見てもらって相談を

受けたりというところで聞いております。 

 詳しくは後ほど確認をさせていただきたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 後でまた詳しいことは少し調べていただいてから回答いただくということでよろしいですか。 
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○Ｂ委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 

 ほかにございますか〔「なし」と声あり〕。 

 ないようでしたら、今の質問については、ちょっと今調べてもらっていますので、後で時間

があるときにでも御回答いただきたいと思います。 

 

 続きまして、先ほどのＢ委員さんの質問の答弁をこども未来課長さんより。 

○こども未来課長 

 Ｂ委員さんのほうから放課後児童クラブの療育巡回支援事業についての御質問がありました

ので御報告いたします。 

 まず、こちらの事業につきましては、この篠田整形外科のほうから言語聴覚士さんと作業療

法士さんのほうに出ていってもらっています。各児童クラブのほうでそういった障害のある方

等々を報告いただきまして、月に１回の巡回という形でクラブのほうを回っているような状況

です。クラブの中でそういったお子さんがいらっしゃる状況を把握しながら、また指導の仕方

とか助言をいただきながら回っているという状況です。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 Ｂ委員さんよろしいですか。 

○Ｂ委員 

 はい、ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 この事業とかは、参観というか、そういう場所、こういう日が決まっている予定があるので、

そういうときに教育委員さんが見に行ったりする分はいいですか。 

○こども未来課長 

 よろしかったら事前にその情報をいただければ調整させていただきたいと思います。 

○教育長職務代理者 

 はい、分かりました。Ｂ委員さん、もし希望があれば。 

○Ｂ委員 

 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 それでは、今までのところは、全てその他もありませんので、終わっていきます。 

 では７番、次回の開催日程につきましては、６月26日水曜日15時から、同じこの４階会議室

ということです。 
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 ８番、大きくその他ということで、一応こちらに多様な学び支援室長さんのほうからちょっ

と話があると聞いています。お願いします。 

○多様な学び支援室長 

 会が始まってお手元のほうにカラー刷りの資料が配られたかと思いますが。 

○教育長職務代理者 

 先ほどのこの資料です。 

○多様な学び支援室長 

 今度、特別支援のほうの教職員の資質向上の一環として県内初として「LITALICO 教育ソフ

ト」を導入して、いよいよ５月20日から校務用端末にインストールして運用を開始いたします

ので、御連絡です。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 最初の教育長さんの報告の中でも学級編成、特別支援学級の増加も含めて、これから先、手

厚い指導をなされることも含めて、多様な学び支援室ができたということも聞いていますので、

新しい取組も行われるということで確認して、いろいろ発表会とかありましたときには御案内

いただければ、行ける分だけ教育委員も努力しますので、よろしくお願いします。 

 その他も終わりました。 

 予定の時間より10分、15分、４月がちょっと延びましたので、その分、今日挽回できたかな

と思っております。 

 以上をもちまして５月の定例教育委員会を終了いたします。ありがとうございました。お疲

れさまでした。 

 

午後３時39分 閉会 


